

M A G Y A R K U R I R

Bécsből, Kedden, Aprilis' 2dikán, 1822.

Spanyol Amerika.

A' Caraccasi tudósítások szerint az egész Panamai Isthmus (keskeny föld) a' melly Északi Amérikát a' Déivel öszszeköti, Spanyol Országtól való teljes elválását és függetlenségét kihirdetvén, Bolívarhoz, Columbia' Elölülőjéhez Követséget küldött 's ötet ezen történetről tudósította.

Mexikóból olly tudósításokat vettek a' Londoni Ujságlevelek, hogy ott ugyan a' külső Országoktól való függetlenség nagyon hamar helyre állittatott, hanem már most három belső hasonlások által fenyegettetik. Egy Rész Respublikát, a' másik Császárságot 's Császárnak Európai Princzet kíván; a' harmadik rész megegyezik a' másodikkal a' Császárságra nézve, csak abban különbözik, hogy Császárnak Iturbidét tartja legjobbnak. — Legrosszabb az, hogy pénz' dolgában felettébb nagy a' fogyatkozás; a' katonák nem kapnak zsoldot. — A' Mexikói kereskedés minden Országokra nézve szabaddá tétetett.

A' Mexikói Császári zászló három színű: zöld, fejer, és veres. Az első szín a' Függetlenséget, második a' Religiót, harmadik az Egyességet ábrázolja.

A' Columbiai Constitútzio ezen esztendőben Jan. 1sőjén Caraccasban is proklamáltatott, 's nagy és közönséges vendégeskedések által innepeltetett. —

A' Royalista Spanyolok még birják Porto-Cabellot, 's onnét a' partok mellett expeditziókat küldözgetnek - ki jobbra bal-

ra. — Generalis Latorre, a' ki Morillónak Spanyol Országba lett visszajövele után a' Spanyol sergeknek vezérlését Caraccasban által vette, hanem nem régen Bolivar előtt Cüraszaora által futott, mostanság ismét vissza-tért 600 emberekkel a' Terra-Fermára, hogy azt ismét vissza-foglalja az anya Ország számára. Coroba be-ment.

Azok a' hírek, mellyek S. Domingo szigetéről érkeztek, hogy ezen szigetnek Spanyol része magát Columbiához akarná csatolni, hogy e' végre Bolivarhoz Követséget küldött, 's hogy a' sziget Respublika Részének Elölülője Boyer ezért sergeket küldött a' Spanyol résznek elfoglalására, nem valóságosultak-meg: hanem megvalóságosult az, mellyől már körülállásos tudósítások is érkeztek onnét, hogy a' szigetnek Spanyol része a' nevezett Elölülőhöz, Boyerhez, Követséget küldött 's ötet meghivta, hogy ezen résznek kormányozását is vállalja magára; a' melly ajánlást ő elfogadván, ezen részt is a' Respublikához csatolta, 's e' szerint már mos az egész S. Domingo egy Elölülő Fő alá tartozik, 's egy kormány által igazgattatik.

Spanyol Ország.

Azok a' két Franczia lázzasztók, a' kik tavaly másokkal együtt a' Franczia Pairkamara által halálra ítéltettek, hanem a' halál elől elszöktek, most a' Spanyol határ szélen Irunban tartózkodnak 's azzal vádoltaknak, hogy ismét roszban foglalatostkodnak, tudniillik, azon Franczia ser-

geket, mellyek a' Pyreneumi hegyek mellett kordont vontak, fellázzasztani, vagy elpártolásra ingerleni iparkodnak. —

Ugyancsak Irunból írják, hogy az ismeretes Pater Moreno egy időolta Quintanában tartózkodván, ott hirtelen megholt. A' házbeliek, kiknél lakott, 's a' kik ötet jó szívvel látták, attól tartván, hogy talám az ő hirtelen történt halálára nézve számadásra találnak vonatni, ötet éjjel és titkon akarták eltemetni: de szerencsétlenségből, mikor vitték kifelé a' temető helyre, egy strázsacsoport szembe találkozott vélek, 's tudni kívánta, hogy miben foglalatoskodnak. Így jött a' dolog világosságra.

Márcz. 4dikén illy javallások tétettek a' Cortesek' gyűlésében: — Don Prat javallta: „hogy Biztosságot kell kinevezni, a' melly dolgozza ki, hogy az egész Országra nézve miként lehessen, egyforma, vagy azon egy fontoló és folyó mértéket meghatározni.“ Az ő javallása megerősített. — Don Ramirez - Arellano: „Az Érsekeket és Püspököket meg kell hívni, hogy Plebánusokat, Kanonokokat, 's egyéb Probendánsokat, leginkább, penzióon lévő és Constitúziós gondolkodású Papok közzül tegyenek.“ — Don Consales - Alonso: — 1) A' Királynak 's az Infansoknak palotájokban szolgáló emberektől el kell venni a' polgári jusokkal való élhetési just, mind addig, míg a' régi Spanyol (veres színű) kokárdát, mellyet ezek máig se' tettek-le, le nem teszik. — 2) Meggondolván azon terhes környülállásokat, mellyek közzé a' Világikká-tétett Papok helyheztetve vannak, a' Püspököket és Vikáriusokat felelet alá kell vonni a' Világivá-tévő Bullák' kiadásával való késedelmezésért; 's a' Polgári Kormányzókat, a' kik még Világivá nem tétett Barátot hivatalba tesznek, meg kell pe-

relni; az olly tisztviselőket pedig, kik a' Világivá-tétett Barátoknak fizetéseket ki nem adják, hivataljokból le kell tenni.

A' Financziának szomorú állapotjára nézve, melyről a' közelébbi tudósítások emlékeztek, így beszélt Canga-Arguelles: „Ezen resultatumból (hogy t. i. a' költségben illy nagy Deficit mutatja magát) által láthatja a' Spanyol Nemzet, hogy melly terhes környülállások közzé legyünk mi helyheztetve. Jól mondta, a' ki mondta, hogy nekünk minden figyelmünket a' Financziára kell fordítanunk. Fordítsuk tehát olly eszközökre figyelmünket, a' mellyeknek segedelmek által kiragadhasuk Nemzetünket terhes környülállásai közzül. Igaz az általjában, hogy reformálásokhoz kelletik nyulnunk, 's ezeket ezen nemzeti gyűlés bizonnyal meg is fogja rendelni: de kérdés, hogy elég e' ez arra, hogy a' véghetetlen Deficit elháríttathassék? 's a' t.

S v é c z i a.

A' Stockholmi Udvari Ujság szerint illy levelet irt a' Maroccói Császár a' Királyhoz: —“

„Egyedül Istené a' tisztelet
„És Isten' áldása az utolsó Profétára!

„Mi, Mulei Soliman Sultan, Sidi Mohammednek a' Mulei Abd'-Alla' fijának fia, kiket az Isten örvendeztessen; Maroccói Császár, 's a' t. A' mi legkedvesebb Barátunknak, a' legfelségesebb, leghatalmasabb, nagy és dicsőséggel gazdag Fejedelemnek, Károly János Urnak, a' Svékusok' és Normannusok' minden tartományaik' Császárjának, barátságos köszönetünket ajánljuk minden szerencséjével és minden boldogsággal együtt, mind azoknak hasznokra, a' kik Felségednek thronusához közelíthetnek, 's a' kikre Felségednek valamely gondja van. Legfelségesebb, legha-

talmasabb Fejedelem és Ur! Midőn mi az Istent arra kérjük, hogy Felséged' irántunk való barátságát sikeresítse 's Felséged' jó kedvit jóságáért sokasítsa, egyzersmind háládatossággal megismerjük, hogy vettük azon húsz ércz-ágyukat minden azokhoz tartozó készületekkel egyetemben, a' mellyeket nekünk Felséged küldött és a' mellyek hozzánk a' legjobb állapotban érkeztek-meg, éppen olly jó állapotban, mint mi magunk kívántuk; erősek, semmi kivető nincs benne, minden össze-hasonlíthatás felett szépek, ép-ollyanok, mint magunk előre képzeltük, úgy hogy mi már most teljesen bizonyossá tétetődünk Felségednek a' mi Felséges személyünk iránt viseltető barátságáról, a' melynek ingadozás nélkül való állandóságát éppen úgy óhajtjuk, mint azt, hogy azon megkülömböztetett tiszteletnek, mellyel mi Felséged iránt viseltetünk, párja soha se találtassék: mivelhogy az a' mód, a' mint Felséged kívánságunkat teljesítette, legnagyobb mértékben dicséretes, éppen a' milyen fundamentumos és bizonyos az a' barátság, a' mellyel Felséged irántunk viseltetik. Mind ezekre az okokra nézve irtunk mi csak Felségedhez ezen dolgokért, 's a' mellyekért tőlünk kitelhető köszönetünket teszszük. Isten jutalmazza-meg és fizesse-ki Felségedet nemes magaviseletiért. Amen! És mi vagyunk és megmaradunk Felségeddel a' legjobb barátságban a' köztünk fennálló Szövetséggel megegyezőleg; és ha Felségednek valami tőlünk kitelhetőre leszen szüksége, kérjük Felségedet, legyen bizonyos a' felől, hogy az, az Istennek segedelmével be fog teljesített, mihelyest Felséged az iránt hozzánk, a' mi nálunk meghatalmazott Vice-Consulja Graberg által irat, ki a' Felséged' szolgálatjában nagyon derek közbenjáró, melyre nézve óhajtjuk,

hogy ötöt Felséged jutalmaztassa 's hivatalában tartsa-meg, avagy abban még emelje is feljebb, mert ő azt bölcs viseletiért 's megkülömböztetett szorgalmatosságáért 's munkásságáért, mellyel tartozó foglaltosságait teljesíti, valósággal megérdemli. Békesség! Redni-t-Zani 14dikén, 1237-ben (Jan. 9dikén 1822ben).“

Nem sokkal azután, hogy ezen levelet Graberg-af-Hemsö Ur, a' Tangerben lakó Svécziai V. Consul, Stockholm felé útnak indította, valami egyenetlenség miatt olly útasítást vett a' Maroccói Ország-lószéktől, hogy Tangert azonnal hagyja oda, mellyet Jan. 25dikén meg is cselekedvén, útját familiájával egyetemben Gibraltárba vette. Hanem olly tudósítást vett ott már Jan. 28dikán, hogy a' Tangerben lévő Svékus Consuli épületre a' Svécziai zászló ismét feltétezt, 's mint mondják a' Császár kinyilatkoztatta, hogy a' történetre csak a' fenn-nevezett Consul iránt való kedvetlenség, mellyel a' Császár iránta viseltetik szolgáltatott alkalmatosságot, és éppen nem a' Svékus Nemzet, a' mellyel a' Császár tellyes békességben 's barátságban akar élni, 's a' melly iránt semmi ellenségeskedést nem akar elkövetni. — Hanem, mint az újabb tudósításokból kilátszik, ő Svékus Királyi Felsege csakugyan ezen barátságos nyilatkoztatás mellett is jónak találta azon hajós csoportnak, melly az Áfrikai partok mellett a' Svécziai kereskedő hajóknak oltalmúl szolgál, számosítása iránt rendelést tenni.

Nagy Britannia és Irandia.

Melly nagy félelmet okozzanak Irandiában a' Whiteboysok, megtetszik abból, hogy a' Limericki Grófságban 19 Béke-bírák bátorságnak okáért több segítséget kérvén a' Kormányozószéktől, azon előrevaló vigyázásban, hogy ha talám az ő kérel-

mek valami Whiteboysnak kezébe akadna, hogy meg ne lehessen tudni, hogy a' tizenkilencz Béke-biráék közzül mellyik írta a' nevit legelő a' kérelem alá, karikában írták fel neveiket — mellyért a' Londoni Times nevű Ujságlevelék megszólalván, ezen rendkívül nagy félelmet illetlennek lenni találják.

Londonban egy 108 esztendő telt, Phöbe Hessel nevű olly aszszonyszemély halt-meg, a' ki 1713ban Anna Királyné alatt született, ifjú korában katonáskodott, 's a' Fontenoynál történt ütközetben megsebesedett. A' Hannoverai Dynastianak minden Királyai alatt élt, 's a' most uralkodó IVd. Györgytől penziót kapott.

Egy Londoni Bankós-tisztnek valami Lomas John nevű nagyon fiatal 's kedves tekintetű öcse most itélőszék előtt áll, azért, hogy sok 10 — 10 fontos Bankónotákat váltott-el és adott-ki. Legrutabb csalást követett-el két szegény leánnyal, kiknek számára alamisnát gyűjtögettek. Oda adott nékiek egy 10 fontos Nótát, hogy váltsák-fel, 's ezt azok megtévén mint jó téteményt nálok hagyott két Souverint: hanem a' Nóta, mint nem jó, nem soká vissza érkezett hozzájuk bélyegesen, 's ök szenvedték a' kárt. — Birnie Ur, a' Politziai Fő Biztos azt mondja, hogy illy rút család még nem fordult-meg előtte.

Franciaország.

A' közönséges tanulás tanácsa jegyző könyvében illy ítélet fordult-elé a' Monitor szerént Mártz. 19dik napjáról: — „Ezen tanács, minekutánna a' Párizsi Akadémia Rektorának 's a' törvényes Fakultás' Dékánjának arról való tudósításaikat, hogy a' csendesség a' tanulók közt helyreállott, látta, 's a' felől is bizonyossá tette-tödvén, hogy a' több rész az eléfordult rendetlenségeket átkozza — 's a' lévén

akarhatja, hogy a' csendes és szorgalmatos ifjaknak az ő tanulási foglalatosságok ismét helyre állittassanak, de egyszersmind hogy hasonló rendetlenségeknek a' tanulók közt lehető eléfordulása meggátoltassék, a' mellyek miatt ezen Iskola Párizsban tovább fenn nem állhatna, ezen tekintetből meghatározta és határozza, a' mi következik: — 1) Párizsban a' Törvényes Iskolai examenek és Thesises Disputációk e' h. 22dikén ismét elkezdődnek — 2) Azon naptól fogva kezdvén a' két következő hetek alatt ismét elkezdi ezen Fakultás az Aprilisi fertályra való immatrikulálást (beírást) — 3) Minden tanuló megjelenni tartozik matrikulájával azon Professoroknál, kiknek tanításokat halgatni szándékszik, 's azoktól egy különös formájú és színű czédulat kap, a' melly alá mind a' Professor mind pedig a' tanuló neveiket alája írni köteleztetnek — 4) Ezen czédulák meg is számoltatnak 's egy tanításra se osztathatnak-ki többen 5 száznál — 5) A' tanítások Aprilis 9dikén kezdődnek ismét el — 6) Egy Tanuló se' bocsáttatik-be ezen czédulának elémutatása nélkül a' tanulók' szálájába — 7) A' Professor tulajdon felelete alatt tartozik minden Tanulót, a' ki akár mi fogás alatt a' rendet megzavarni akarná, leczkéjéről kizárni, 's a' Fakultásnál bejelenteni, hogy a' Jul. 5dikén 1820ban kiadatott rendelkezések szerint büntetessék — 8) A' lecke alatt, vagy egy leczkétől fogva a' másikig lefolyó időközben, egy Tanulónak sem szabad az épület' udvarán vagy karjában tartózkodni a' Jul. 5dikén kiadatott törvény 17dik Czikkelyében befoglaltatott büntetés alatt — 9) Ezen Rendelések és határozások felől a' több Akadémiáknak is tudósíttatni kell. — Aláírta: Báró Cuvier.

Négy Anglus emberek, a' kik Párizsban Mártz. 17dikén valami vendégségben,

melly a' Columbiai Respublika tiszteletére tartatott, jelen lévén, 's annak végződése után postakocsira ülni 's hazájok felé útnak indulni akartak, éppen akkor meglepetvén, a' Politziai Prefektura elejébe vitettek.

Generalis Berton még el nem fogattott. Mostanság az Angersi, Nantesi, Rennesi 's több ezen vidéki Ujságlevelek se' adtak - ki felöle semmi újabb tudósítást, csak a' mit ök is a' Párizsi Ujságlevelekben találtak.

A' Poitiersi és Toulousi Királyi Iskolákban is nyughatatlankodások ütöttek - ki, hanem ahoz való alkalmas eszközöket vévén - elé a' Tisztikarok, nem soká mindenek elcsendesedtek.

A' Franczia Gazette szerint jeles történet fordult - elé az Aisnei Departamentnek Chauny nevű városkájában. A' lárma harang megszólalván, annak hallására a' nemzeti örző - sergek és a' lakosok özsze - seglettek 's a' templomhoz futottak. Sokáig ki nem találhatván, hogy ki verte félre a' harangot, végre egy fél meztelen emberre találtak, 's ezt a' Polgármester elejébe vivén, ez ott olly nyilatkoztatást tett magáról, hogy ő az Idrei Departamentben Tánczmesteri hivatalt viselő ember; hogy éppen most Párizsból Fiakeren érkezvén - meg Chaunybe, azért harangozott, hogy ezen jeladás által akarta özsze - hívni a' társait. Valóban láttak is a' város körül néhány rongyos embereket lappangani, de a' kik észre vévén, hogy nemzeti örző strázsák közelitének feléjük, azonnal szélyel szaladtak 's útat vesztettek. A' közel lévő erdőkbe rejtették - el magokat: de gondolják, hogy akár kik lehettek a' Tánczmester Ur Collegáji, nem soká fognak fedeztetni, 's kézre fognak kerítettetni, a' kik osztán az egész tréfáról nyilvánosságosabb tudósítást fognak tenni.

Orosz Birodalom.

Egy Februárius 7dikén költ Uca s szerint Siberiának új organizáltatása nagy gondal munkába vétetett, melly végre a' Birodalom ezen részének eddig volt Fő Kormányozója Titkostonácsos Speranszky Ur ezen szélesen kiterjedő tartományokban vizsgálódási utazást tévén, 's észrevételeit beadván, ezen új elintéztetés észrevételeivel megegyezőleg tétetett. Egész Siberia két Fő Kormányozói részekre osztatik - fel: Napnyugotira és Napkeletire, mellyek között egyikben esnek Tobolsk, Tomsk, Omsk; a' másikban Irkucz, Jeniseisk, Jakutzk, a' két tengeri, tudniillik a' Kamtsatkai és Ochoczky Kormányozásokkal egyetemben.

Két Siciliák Országa.

A' Palermói tudósítások szerint teljes csendesség uralkodik az egész szigeten. A' fegyvernek közönséges lerakatása mindenütt a' nélkül hajtatott végre, hogy a' csendesség megháborított volna, a' Politzia pedig nagy keménységgel folytatja azoknak üldöztetésekét, a' kik magokat bünös czélzások által ismeretesekké tették.

A' Vesuv' hegye, tüzét szokott kegyetlenkedéssel kiüresítvén, már egészen elcsendesedett, a' nélkül, hogy valami nevezetes kárt tett volna.

Jóniai Szigetek.

Ezen szigetnek falus vidékéig a' sokféle bünhódések nagy erőre kapván, illy pontokból álló Rendelések hirdettettek - ki meggátoltatásokra: — 1) Minden kivétel nélkül minden közönségek megfizetni tartoznak minden kárt, a' melly az ő vidékeiken ragadozás vagy tolvajság által, valakinek tétetik. Hanem ezek is kielégíthetők azután magokat a' bünösök által,

minekutánna ezek a' büntetésről törvényesen meggyőzettek — 2) Hasonló határozott a' házakban, szántóföldeken, szőlőkben, 's a' gyümölcsfákban, 's a' t. tétetődhetõ minden megkárosításra nézve — 3) Azon esetben, ha valahol gyilkosság történne vagy próbáltatna-meg, avagy ha valaki megtámadtatván megsebesedne, oda azonnal fegyveres csoport száll-be 's a' közönség' költségén tartatik mind addig, míg csak a' bûnösök meg nem találtnak 's az ítélõszék kezébe nem adatnak.

Ujabb Tudósítások.

Spanyol Ország. — Az Igazság Ministere olly jelentést tett Mártz. 7dikén a' Cortesek' gyülésében, hogy a' Király a' földes Urasági adózásoknak eltöröltetését nem sanktionálta, 's hogy mi okok indították õ Felségét ennek megtagadására, a' gyülés elejébe terjesztette. — A' 8diki ülésben a' Permanens Deputatziónak egy jelentése olvastatott-fel, melynek az a' tartalma, hogy a' Római Udvar az előbbeni Cortesi gyülés' Espina és Munoz Torrero nevü két tagjainak, kiket Király õ Felsége Sevillai Érsekké és Guadiczi Püspökké nevezett, nem adott Bullákat Politikai gondolkodásaikra való tekintetből. — Ezen jelentést az Egyházi dolgokra ügyelõ Biztosság elejébe terjesztette a' gyülés.

A' Mártz. 10dikén tartott ülésben közönséges egyezéssel meghatározták Osturicz nevü képviselőnek javallására a' Cortesek, hogy Mártziusnak 10dik napja, a' mellyen 1820dikban a' Cadixi vérontások történtek, mint gyász-nap örökre megtartassék, 's azoknak emlékezetekre, a' kik ezen napon feláldoztattak, 's azon katonáknak emlékezetekre is, a' kik Leon félszigetéről a' szabadságot megfundálták, Cadixban oszlop emeltessék.

Mártz. 9dikén a' királyi testörzök 's a' VII. Ferdinand nevet viselő Regiment-

béli katonák, Politikai vélekedéseik felett össze veszvén, többek megsebesítették 's el is estek közzülök. Nagy számú strázsa csoportnak kellett megjelenni, hogy lecsendesítse õket. — Hasonló véres verekedés történt Mártz. 4dikén Sevillában azon Királyi Dragonyosok, kikkel az új Fõ Kapitány Campo-Verde oda ment, és a' Város' önkéntvállalkozotjai közit. A' Dragonyosok egész hadi forma szerént trombitaszó-jelt adtak a' bevágásra, 's legkisebb kiméllés nélkül vagdalkoztak jobbra balra. Végre a' nép vetette közbe magát, 's a' csendességet úgy állította helyre, hogy a' Fõ Kapitányt a' Dragonyosokkal a' városból kimenni kényszerítette, 's a' lármának okozójit fogságra tette, a' melly utolsó közzül Kvártélymester Grimarest és kilencz társai, Xeres-de-la-Fronterába kísértettek.

Jaime nevü Haramia-fõ, a' ki 20 esztendőnek lefolyta alatt mind a' mostani mind az előbbeni Országlásnak rút Satyrául szolgált, még most is üzi a' mesteriséget. Most Valenczia tartományában a' Crevillentei erdőben lappang. E' napokban annyira üzni bátorkodott a' vakmerőséget, hogy Orihuela városába fegyveres erővel bemenvén, onnét két gazdag polgárt magával elhurczolt, 's el nem akarja õket bocsátani, míg 16,000 Piasterekből álló váltság-pénzt le nem tesznek. Az Ágenseit jól fizetvén, ezeknek köszöni, hogy minden ellenetétetődõ intézetekről jó előre tudósittatik, 's ki-áll a' veszedelem elöl. A' mezők is miveletlen maradnak a' töle való félelem miatt; nem mernek kimenni a' dolgosok. Némelly gazdag emberek sánczokkal kerítették körül házaikat, hogy Jaime véletlenül meg ne lepesse õket.

Elegyes Dolgok.

Herzogenbuschtól nem meszsze a' Wal-

wyki Kerületben Capellében, az emberek valami fundamentumot ásván, egy hajó orrat szemlélték - meg, 's e' ritkaságon elbámulván az ásásttovább is folytatták, 's végre egy olly nagy hajónak derekára találtak, a' melynek hossza 60 's szélessége 16 lábnyomot felyül halad. Azt ki nem találhatták az ahozértő hajós mesterek, hogy annak idejében micsoda nemü vagy nevü hajó lehetett. Mi módon mehetett oda, a' hol találtatott, bajos csak hozzá vetni is. Nagyon törik rajta az elméjeket a' történetek íróji. Hogy régtől fogva kellett oda jutni, a' hol találtatott, azt fel lehet tenni. Némelyek ott jártatják az eszeket, hogy azon nagy víz-kiomláskor, a' melly által 1421ben Nov. 18-dikán Német Alföldnek ezen részei elborítottak, hajtatott az ár-víz által ide és süllyedett itt el; a' melly szerént négy századoktól fogva hevert itt. A' föld, mellyel tele volt, Zsombék.

Londonban Donatty nevü idős aszszonyembert, a' ki magát mindenektől elvonva úgy éldegelt, hogy csak estve későn hálni bocsátott magához egy leánykát, nagyon kegyetlen halállal ölte meg valami gonoszok, de kik legyenek még ki nem lehetett tanulni. Az aszszony egy Zsidónak özvegye volt; kevés de bizonyos jövedelméből éldegelt. A' házban lévő 10 szobákat mind egyedül birta, 's még is közönségesen csak a' konyhában hált. A' leányka estve 9 's 10 óra között ment oda 's reggel falatozás után ment-el tőle. Donatyné egy szombaton estve 9 óra után ment haza valami dolgáról 's az ajtót maga után bezárta. Nem soká illy csendes kiáltást hallottak a' szomszédok: gyilkos! de úgy hogy kitetszett, hogy Donatyné kiált. Strázsák hívattatván, de a' kopogatásra ezek is be nem bocsátatván, az ajtó betöretett, 's az asz-

szony az első emelet' konyhájában halva találtatott. Szájába keszkenő volt dugva, a' bal füle töve úgy által volt szurva, hogy a' kés a' jobb fülénél ment-ki. Volt a' nyaka szirtján is egy lyuk; fülei kihassittatván a' fülbevalóji azokból kivétettek. A' házassági gyűrűit is a' husával együtt leszakasztották az ujjáról. Holmijét, melyet a' gyilkosok bepakjétoáltak csakugyan megtalálták a' folyasón: hanem ök magok útát vesztettek; mind gondolják, hallván a' kopogtatást az ajtón, megijedtek, a' ragadományt elvetették, 's magok az udvarról egy 11 lábnyomnyi magasságú köfalon általugrottak. A' leányka 10 órakor jelent-meg ezen estve, 's látván, hogy mi történt, azt mondta minden nagy megindulás nélkül, hogy így 'hát ő haza megyen. Egy Politziai ember azonközben távolról utánna menvén 's látván, hogy nem haza ment, hanem az apjával egy utszán találkozott, mind kettőt fogságra vitte: hanem más nap elbocsátották őket, minthogy a' gyanusokat kikérdező Biztos előtt, Harrison (így hívják az embert) megmutatta, hogy 9 és 10 órák közt, mikor a' gyilkosság történt, elébb 25 minutáig, a' gazdája' esztergályos mívhelyében dolgozott, 's azután 10 óráig, legény-társaival együtt a' korcsmán ivott.



April 1-sőjén. Bécsben, a' Státus papir os a in ak közép-árrok:

Státus kötelezőlevele 5 pCtmal Conv. Pénzben 74 5/16; Ugyan az 2 1/2 pCmal —; Sorsvonásos költsön 1820ról 100 for. C.P. —; Ugyan az 1821ről 100 f. C. Pénzben —; Bizonyítás 1821dik költsönről 100 forintért C. P.-ben —; Bécs Városi-Banko Obligátziók 2 1/2 pCtmal 35 3/4; 100 forint Conv. P. 250 f. V. Cz-ban. — 1 Bank-Aktzia 66 4 3/5 f. C. P.

Magyar Ország.

Pest. Ő Cs. K. Felsége kegyelme-
sen méltóztatott Tek. Tudós Brezanó-
czy Ádám Urat, a' Törvények Doctorát,
felesküdt Prokátort, és az Egyházi Törvé-
nyeknek a' Magyar Kir. Universzitásnál lé-
vő Tanítóját; nemkülömben Tek. Tudós
Keresztury Aloyz Urat, a' Szép TUDO-
mányok és Philosophia Doctorát, a' Kir.
Magyar Universzitásnál a' Közönséges His-
tóriának és Magyar Ország Polgári Törté-
neteinek Tanítóját mind sok esztendőig
dicséretesen viselt tanítói hivatalaikra, mind
tudós munkáik által szerzett érdemeikre
nézve, két Nemen lévő magzataikkal együtt
Magyar Országgi Nemességgel megtisztel-
ni, 's ez által is a' tudományok 's TUDO-
sok iránt viseltető kegyes indulatjának
újabb ébresztő példáját adni.

A' Kir. Magyar Universzitásnál a' Po-
litia, Kameralis és Financziái Tudományok
tanítására Ő Cs. K. Felsége T. T. Gyuri-
an István Urat, eddig a' Pozsonyi Kir.
Akadémiában volt érdemes Tanítót nevez-
te-ki, mint nyomtatásban kiadott könyvei
által magát megkülömböztetett Férjfiút. —
Az ő Székének a' Pozsonyi Kir. Akademiá-
nál való betöltetésére f. eszt. Jun. 3d. mind
a' Pesti mind a' Bécsi Universzitás előtt
fog Concursus tartatni.

Budán, Mártz. 23d. gyakor bete-
geskedése után érdemes életének 68d.
esztendejében megholt Mélt. Vadász
György Úr, Cs. K. Tanácsos és a' Nádor-

Ispáni Cancellariának Titoknokja. Egye-
nes lelkiesség, hivatalbeli szoros rendtar-
tás, minden embernek használni kész jó-
ság voltak a' Boldogultnak kitetsző tulaj-
donai, mellyeket szelíd nyájassága meg-
kitetszhetőbbé tett. A' köztisztelet iránta
szembetűnő volt diszes eltemettetésekor,
mellyre a' főbb és alsóbb Kir. Tisztviselők,
's egyéb számos baráti megjelentek.

A' Pozsonyi Kir. Akadémiában, Mártz.
18d., fényes Gyülekezet előtt, a' Magyar
Törvényből felvett állításokat védelmez-
tek: Gróf Nádasdy Ferencz, Gróf Ná-
dasdy Leopold, Gróf Erdődy Lajos
Sándor, 's Báró Podmaniczky Lajos
Úrfiak.

Az Egri Érsekség' kebelében az 1822-
diki Schematismus szerint vannak: Való-
ságos Kanonokságok 12; Tiszteletbeli Ka-
nonokságok 6; Apáturságok 15; Prépost-
ságok 12; Fő Esperestségek 5; Vice Espe-
restségek 16; Plebániák 180; Káptalan-
lanságok 84; Kis-Papok 72. Szerzetes Há-
zak: u. m. Egerben, Ciscerciták Sz. Ber-
nard Rendén 17 Személyek. Sz. Ferencz
szorosabb Rendén Egerben 21. Gyöngyö-
sön 44. Jász-Berényben 13. Minoriták
Egerben 20; Miskolczon 23; Nyír-Báthor-
ban 10. Szerviták Egerben 11. Miseri-
cordianusok ugyan ott 17. — Öszveség-
gel a' lelkek számára nézve R. Catholicu-
sok 323,698; Reformatusok 290,245; Evan-
gelicusok 16,919; Ó-Hitűek 1246; Zsidók
13,805. Egyetemben: 645,913 lelkek.

A' marhahúsnak fontja, Bécsben, Aprilisre, ezüstben 9, V. Cz-ban 22 és 1/2
krajczárra határozott.